

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гагловой Бэлы Ботазовны
«Красные партизаны Гражданской войны в 1920-1930-х гг.:
общественные настроения и взаимоотношения с органами власти (на
материалах Северной и Южной Осетии)», представленной на соискание
ученой степени кандидата исторических наук по специальности**

5.6.1. – Отечественная история

Тема кандидатской диссертации, избранная Б.Б. Гагловой, является не только актуальной, но и слабоизученной. Она определяется необходимостью проведения исторического анализа социальной политики в отношении бывших красных комбатантов. Поэтому представляется достаточно аргументированной позиция соискателя в определении актуальности избранной темы. Исследовательская работа Гагловой Б.Б является первым комплексным исследованием, касающимся истории возникновения, развития и исчезновения с арены социума бывших красных партизан в Осетии в 1920 – 1930-х гг.

Научное рассмотрение данной темы имеет важное теоретическое и практическое значение. При разработке научного труда соискатель руководствовался принципами историзма, научности, объективности. Были применены основные общенаучные методы исследования, методы исторической науки. Комплексное и умелое использование многообразных методов способствовало достижению объективности суждений и достоверности диссертационного исследования.

Правильной постановке цели и задач диссертации по данной теме во многом способствовала проведенная автором тщательная аналитическая разработка историографии и источниковой базы. Давая ее характеристику, диссертант выделил в историографии ряд периодов, каждый из которых имел существенные особенности.

В центре исследования автора выявление специфики процесса вживания бывших партизан в новые, мирные реалии, полные явлений, не всегда приветствуемых и поддерживаемых ими. Попытка методами социальной истории и исторической антропологии реконструировать становление советской системы на периферии страны, показа опыта продвижения «советского проекта» в Осетии на примере специфической группы нового общества – бывших красных партизан, позволяют выявить и проанализировать проблемы восприятия советской модели как внутри края, так и выявить специфику региональной модели проведения преобразований. Положительным аспектом работы можно считать и анализ субъективных факторов, оказывающих влияние на повседневную жизнь комбатантов. В рецензируемом автореферате красные партизаны показаны не только объектами, но и субъектами процесса, от которого во многом зависела окружающая повседневность.

Автореферат диссертации имеет четкую структуру, отличается последовательностью и ясностью мысли автора в изложении исследуемых вопросов. Приведенный список публикаций свидетельствует о том, что диссертант сформировался как специалист-историк, творчески разработавший крупную и актуальную для современности тему.

Диссертация содержит совокупность обоснованных научных результатов, выдвигаемых автором для защиты. Опубликованные в научных изданиях, в том числе рекомендованных ВАК, работы Б.Б. Гагловой достаточно полно отражают содержание кандидатской диссертации. Результаты работы апробированы на научных конференциях российского и международного уровня. Научное исследование и публикации по нему не только дополняют отечественную историографию темы, но и могут успешно использоваться в образовательном процессе.

Выводы и практические рекомендации, сформулированные по результатам исследования, научно обоснованы, характеризуются высоким

теоретическим уровнем и могут быть использованы при разработке научных трудов.

Вместе с тем, судя по автореферату, помимо достоинств, диссертация не лишена недостатков:

1. При анализе отложившейся литературы автор проводит излишнюю детализацию историографических работ, что в некоторой степени усложняет анализ этого раздела диссертации.

2. При цитировании диссертационных работ автору следовало бы отражать и шифры научных направлений, что могло бы способствовать большей конкретизации затронутых диссертантом областей исследования.

Однако указанные недостатки являются не столь существенными и не носят принципиального характера.

Таким образом, диссертация Гаглоевой Бэлы Ботазовны на тему «Красные партизаны Гражданской войны в 1920-1930-х гг.: общественные настроения и взаимоотношения с органами власти (на материалах Северной и Южной Осетии)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история представляет собой самостоятельное, завершенное научное исследование, в котором решена историческая задача, имеющая большой теоретический и практический интерес. Диссертация соответствует требованиям соответствует пп. 9-11, 13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденному «Постановлением Правительства Российской Федерации» от 24 сентября 2013 г. № 842. Бэла Ботазовна Гаглоева заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Кандидат исторических наук

(специальность: 07.00.02. –

Отечественная история

(исторические науки),

доцент кафедры истории России

Гуманитарного института

Северо-Кавказского

федерального университета (СКФУ)



Евгений Юрьевич Оборский

АДРЕС: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1.

Эл.почта: oborskye@gmail.com

Контактный телефон: 8-906-492-48-46

П